



Ανασκόπηση 2013

ΓΝ Σπάρτης και ΓΝΚΥ Μολάων «εις σάρκαν μίαν»

Γενικό Νοσοκομείο Λακωνίας ονομάστηκαν από 1/1/2013 τα πρώτα ΓΝ Σπάρτης και ΓΝΚΥ Μολάων μετά την ενοποίησή τους σε έναν φορέα. Με ΦΕΚ που δημοσιεύτηκε στις 31/12/12, τα δύο νοσηλευτικά ιδρύματα συγχωνεύτηκαν σε ένα αυτοτελές και ενιαίο Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με 240 κλίνες και υπόκειται- όπως και πριν- στον έλεγχο και τη δικαιοδοσία της όλης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας.

Παρέμειναν και τα τρία Τριτοβάθμια Τμήματα

Αλώβητη βγήκε η Σπάρτη από τη συζήτηση του σχεδίου «Αθηνά», αφού τα Τμήματα και οι Σχολές της παραμένουν ως έχουν, κόντρα στις Κασσάνδρες που ήθελαν να καταργούνται ή και να συγχωνεύονται. Οι προσπάθειες των φορέων του νομού και η συγκρότηση του παλλακωνικού δικτύου για τη διατήρηση των Σχολών στην έδρα της Λακωνίας απέδωσαν καρπούς.

Νέες εγκαταστάσεις για το Μουσικό Σχολείο Σπάρτης

Στην τελική ευθεία μπήκε η υλοποίηση του νέου Μουσικού Σχολείου Σπάρτης, μετά και την υπογραφή της σύμβασης κατασκευής του την 1^η Φεβρουαρίου από την αντιπεριφερειάρχη και τον ανάδοχο εργολάβο.

Το έργο προϋπολογισμού 6.968.503,50 ευρώ και δημοπρατημένο από την Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας ήδη τον Ιούνιο του 2012, αποτελούσε εδώ και χρόνια πάγιο αίτημα των Λακωνών. Με διαβήματα προς τους αρμοδίους αλλά και μουσικές διαμαρτυρίες, γονείς, μαθητές και καθηγητές, είχαν πολλές φορές επιστήσει την προσοχή για τους κινδύνους που ελλοχεύει το κτήριο του Μουσικού Σχολείου Σπάρτης.

Η μελέτη του έργου προβλέπει την ανέγερση Μουσικού Σχολείου -Γυμνάσιου και Λύκειου εντός οικοπύλου στην περιοχή Κλαδά του Δ. Σπάρτης, πλησίον του νεόδμητου συγκροτήματος του ΤΕΙ Σπάρτης.

Μέσω ΕΣΠΑ η αναβάθμιση του Βιολογικού Καθαρισμού Σπάρτης

Στο ΕΣΠΑ εντάχθηκε η αναβάθμιση του Βιολογικού Καθαρισμού Σπάρτης, μετά τη θετική αξιολόγηση της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Πελοποννήσου και την υπογραφή του περιφερειαρχή Πελοποννήσου Πέτρου Τατούλη.

Το έργο «Προμήθεια-εγκατάσταση εξοπλισμού για την αναβάθμιση του βιολογικού καθαρισμού Σπάρτης», με φορέα υλοποίησης και διενέργειας των πληρωμών τη ΔΕΥΑ Σπάρτης, είναι συνολικού προϋπολογισμού 999.805,50 ευρώ.

Ανέστειλε τη λειτουργία του το Κέντρο Αποθεραπείας της ΙΜ

Δεν κατάφερε να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της δυσβάσταχτης καθημερινότητας το Κέντρο Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Ημερήσιας Νοσηλείας της Ιεράς Μητρόπολης Μονεμβασίας και Σπάρτης, που, μετά από 11 χρόνια αδιάλειπτης προσφοράς στη λακωνική κοινωνία, έπαψε να λειτουργεί. Η οδυνηρή απόφαση πάρθηκε σε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, όπου διαπιστώθηκε πως, παρά τις αγωνιώδεις τριετείς προσπάθειες για περιστολή των δαπανών και τη συγκινητική στήριξη φορέων και προσώπων, η συνέχιση της λειτουργίας του καθίσταται αδύνατη τουλάχιστον στην παρούσα στιγμή. Αιτία το οικονομικό αδιέξοδο στο οποίο έχει οδη-

γηθεί το Κέντρο Αποθεραπείας, λόγω των υπέρπογκων σφειλών των Ασφαλιστικών Ταμείων, που χρονολογούνται ήδη από το 2007.

Συνάντηση Ευρωπαίων πολιτών στο Βλαχιώτη για την ΚΑΠ

Υψηλοί προσκεκλημένοι και ενδιαφερόμετες εισηγήσεις χαρακτήρισαν το Συνέδριο με τίτλο «ΚΑΠ ενάντια στην κρίση», που ολοκληρώσε τις εργασίες του αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις για την άρτια διοργάνωση του Δήμου Ευρώτα.

Στο κατάμεστο Κλειστό Στάδιο Βλαχιώτη, την έναρξη του συνεδρίου κήρυξε την 1^η Μαρτίου η ευρωβουλευτής Μαριέττα Γιαννάκου. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε από τους ομιλούντες στην υπέρβαση της κρίσης μέσω του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα, θέτοντας ως στόχο ως προϋπόθεση την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων. Παράλληλα επισήμαναν τον σημαντικό ρόλο που θα πρέπει να διαδραματίσει στην όλη προσπάθεια η Πολιτεία, δίνοντας κίνητρα για επενδύσεις στην ελληνική ύπαιθρο.

Με χρηματοδότηση ΕΣΠΑ η αποκατάσταση στο 2ο Δημοτικό Σπάρτης

Ήταν το 2005 όταν στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Σπάρτης τοποθετήθηκαν τα πρώτα λυόμενα για να φιλοξενήσουν -προσωρινά όπως ισχυρίζονταν τότε οι αρμόδιοι- τους μικρούς μαθητές.

Γονείς και δάσκαλοι δεν σταμάτησαν από τότε να διαμαρτύρονται τόσο για την μη τήρηση των στοιχειωδών όρων εκπαίδευσης, όσο και για τους κινδύνους που κρύβει το «κουφάρι» του κτιρίου, που δεσπόζει στο προαύλιο χώρο του σχολείου.

Μετά από 8 χρόνια αναμονής και σωρεία διαβουλεύσεων και διαβημάτων, φαίνεται ότι τελικά δρομολογείται λύση, η οποία ωστόσο δεν θα έχει ολοκληρωθεί πριν τον Μάρτιο του 2014.

Δια στόματος Στυλιανίδη, οι εργασίες αποκατάστασης του κτηρίου, προϋπολογισμού 833.616,70 ευρώ, ξεκινούν περί τα τέλη Μαρτίου, όταν και αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί η ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ. Φορέας υλοποίησης είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας, με βάση την επικαιροποιημένη προγραμματική σύμβαση που υπεγράφη στις 24/2/2012 μεταξύ του Δήμου Σπάρτης και της περιφέρειας Πελοποννήσου.

Μακελειό στο Νοσοκομείο Σπάρτης από πυρά κατά γιατρό

Πανικός και φρίκη επικράτησε στους διαδρόμους του Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης, όταν ένας 76χρονος άνδρας, υπήκοος Γερμανίας, εισέβαλε στην Ουρολογική Κλινική όπου βρίσκεται το Φυσικοθεραπευτήριο και άνοιξε πυρ κατά γιατρού με καρμπίνα.

Παρουσία δεκάδων θεραπευόμενων και προσωπικού που βρίσκονταν την στιγμή εκείνη στην κλινική, ο γερμανός, ονόματι Βέμπερ, πυροβόλησε και τραυμάτισε τον φυσικοθεραπευτή του νοσοκομείου Ανδρέα Κ. στην κοιλιακή χώρα. Αμέσως μετά έστρεψε το όπλο στο πρόσωπό του και αυτοκτόνησε μπροστά στα έντρομα μάτια του πλήθους.

Άγριο φονικό στη Μάνη για μια θέση πάρκινγκ

Σοκ στην τοπική κοινωνία της Μάνης προκάλεσε στις 13/4 ο θανάσιμος τραυματισμός 65χρονου από τον 44χρονο ανιψιό του, μετά από έντονο φραστικό επεισόδιο. Το περιστατικό σημειώθηκε στην Τοπική Κοινότητα Καλλωνιές του Δήμου Ανατολικής Μάνης,

όταν ο 44χρονος διαπληκτίστηκε με τα δύο του ξαδέφφια και τον θείο του για μια θέση πάρκινγκ, μπροστά από τις κατοικίες τους. Ο 44χρονος μπήκε σπίτι του, πήρε ένα κυνηγετικό όπλο και στη συνέχεια πυροβόλησε, τραυματίζοντας θανάσιμα τον 65χρονο θείο του και ελαφρά την θεία του και σύζυγο του θανόντα, τον ξάδελφο του και την εγγονή του θανόντα που βρίσκονταν στο σημείο.

Ανακαλύφθηκαν οστά Νεάντερταλ σε σπήλαιο στη Μάνη

Οστά και εργαλεία από Νεάντερταλ 39.000 έως 100.000 ετών ανακάλυψε, στο σπήλαιο «Καλαμάκια» στη δυτική ακτή της Μάνης, ομάδα Ελλήνων και ξένων ερευνητών, που σε συνδυασμό με ευρήματα που έχουν ήδη βρεθεί στο γειτονικό σπήλαιο «Λακωνίς» ενισχύουν την πεποίθηση των επιστημόνων για ισχυρή παρουσία των πλάσμάτων αυτών, συγγενών του ανθρώπου, στη Μάνη κατά την Ύστερη Πλειστόκαινο εποχή.

«Ποδαρικό» στο λιμάνι του Γυθείου έκανε το Costa Voyager

Μια νέα σελίδα άνοιξε για το τουριστικό προίον της Λακωνίας, στις 17/4 με το κρουαζιερόπλοιο Costa Voyager να αποβιβάζει στο γραφικό λιμάνι του Γυθείου 760 επισκέπτες.

Στο πλαίσιο της μικρής γιορτής υποδοχής, που διοργανώθηκε με μέριμνα της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας και σε συνεργασία με το Δήμο Ανατολικής Μάνης, οι τουρίστες δέχθηκαν τα κεράσματα τοπικών προϊόντων, ενώ πραγματοποιήθηκε και ανταλλαγή δώρων μεταξύ των αιρετών και του καπετάνιου του πλοίου.

Στις «πρωταθλήτριες» υδάτων της Πελοποννήσου η Λακωνία

Το σκαλί της τουριστικής ανάπτυξης ανέβηκε η Λακωνία, στις ακτές της οποίας απενεμήθησαν 11 βραβεία «Γαλάζιας Σημίας» τη χρονιά που πέρασε.

Με τα κριτήρια αλλαγμένα και σαφώς αυστηρότερα, καθώς δεν εξετάζεται μόνο η ποιότητα των υδάτων, ο νομός μας όχι μόνο διατήρησε την «υψηλή κυριότητα», μετά την Κόρινθο, στο σύνολο των ακτών όλης της Πελοποννήσου, αλλά κατάφερε να συζητήσει τα βραβεία κατά 4, σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

Στο ΕΣΠΑ το «Σκούρα-Πυρί»

Στο ΕΣΠΑ εντάχθηκε το πολύπαθο έργο του δρόμου Σκούρα-Πυρί, με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Πελοποννήσου κατά την συνεδρίαση της Τετάρτης 3 Ιουλίου 2013.

Πρόκειται για τη μεγάλη Παράκαμψη της Σπάρτης, προϋπολογισμού 21.450.000 ευρώ, η οποία σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση του αυτοκινητοδρόμου Λεύκτρου-Σπάρτης, αναμένεται να συντελέσει στη γρήγορη και ασφαλή πρόσβαση των πολιτών προς τη νότια Λακωνία και ταυτόχρονα να αποσυμφορήσει το κέντρο της πόλης από τον κυκλοφοριακό φόρτο.

Ολοκλήρωση του πάρκου Γουδέ

Τις πύλες του στο ευρύ κοινό άνοιξε στις 8 Αυγούστου το πάρκο Γουδέ. Με σαφώς διευρυσμένο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου (προβλεπόμενη ημερομηνία λήξης της σύμβασης ήταν η 22/11/2012) και με τρείς συνολικά παρατάσεις, το θεαματικό για τα δεδομένα της Σπάρτης πάρκο -συνολικού προϋπολογισμού 1.200.000 ευρώ- παραδόθηκε τελικά στους πολίτες στις αρχές Αυγούστου. Το αποτέλεσμα δικαιώνει και τον πιο δύσπιστο.

Παραδόθηκε

η παράκαμψη Βουτιάνων

Χωρίς τυμπανοκρουσίες και με συγκρατημένη αισιοδοξία παραδόθηκε στην κυκλοφορία, τους πρώτους μήνες της καλοκαιρινής σεζόν, η παράκαμψη των Βουτιάνων.

Το οδικό δίκτυο δόθηκε ναυρίτερα στην κυκλοφορία κατόπιν αιτήματος της τουριστικής κοινότητας αλλά και πλήθους κόσμου, ενώ μετά το πέρας της τουριστικής σεζόν έκλεισε ξανά προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες βατότητας παρακείμενου τμήματος, που είχαν προγραμματιστεί για το καλοκαίρι.

Συνελήφθη 22χρονος Βούλγαρος για δύο δολοφονίες

Στη σύλληψη 22χρονου Βούλγαρου, υπεύθυνου για τις δολοφονίες δύο ηλικιωμένων γυναικών στο Δ. Μονεμβασίας το Φεβρουάριο και τον Ιούνιο της περασμένης χρονιάς, προχώρησαν οι Αρχές.

Ο δράστης ομολόγησε τις αποτρόπαιες πράξεις του, που έλαβαν χώρα στις περιοχές του Αγ. Δημητρίου και της «Κεραμωτής», ενώ όπως αποδείχθηκε από την αστυνομική έρευνα το κίνητρο ήταν και στις δύο περιπτώσεις η ληστεία.

Εθελοντικός πυροσβεστικός σταθμός στη Μυρτιά Δ. Ευρώτα

Σάρκα και οστά πήρε ένα όνειρο ετών για το Δήμο Ευρώτα, καθώς την Τετάρτη 17 Ιουλίου υπεγράφη από τον αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος η πρόωξη του φακέλου για την ίδρυση εθελοντικού πυροσβεστικού σταθμού Β' τάξης στην Τοπική Κοινότητα Μυρτιάς.

Ο φάκελος εγκρίθηκε την επομένη από τον υπουργό Δημοσίας Τάξης Ν. Δένδια και τη σύμφωνη γνώμη του υπουργού Οικονομικών Γ. Στουρνάρα, με τη διαβεβαίωση από πλευράς δημάρχου Ευρώτα ότι η λειτουργία του θα γίνει χωρίς οικονομική επιβάρυνση για το κράτος.

Τα εγκαίνια του νέου σταθμού πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου.

Έντονοι κλυδωνισμοί στις δομές Υγείας

Νέα νοσηλευτική μονάδα 19 κλινών θα αποκτήσει το Νοσοκομείο της Σπάρτης με χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ. Μετά την ολοκλήρωση του έργου, η χειρουργική μονάδα θα μεταφερθεί από τον 1^ο όροφο στο ισόγειο, παραχωρώντας τη θέση της στην «πολυσύνταξη» Παθολογική Κλινική.

Ωστόσο, τα όποια εγχειρήματα «εμπλουτισμού» του Νοσοκομείου Σπάρτης αμαυρώνονται από τη συνολική εικόνα υποβάθμισης, που ομολογουμένως παρουσιάζουν οι δομές Υγείας της Λακωνίας.

Η επίστα διαμαρτυρία των εργαζομένων στο ΓΝΚΥ Μολάων και τα στοιχεία-σοκ που παρουσίασαν δημόσια για τη λειτουργία της νοσηλευτικής μονάδας, υπερισχύουν των κατά καιρούς κυβερνητικών δεσμεύσεων περί αναβάθμισής του.

Ανάλογη η εικόνα και στη νοσηλευτική μονάδα Σπάρτης, με αποκορύφωμα τον «ξαφνικό θάνατο» της Παθολογικής Κλινικής λίγο πριν την εκπονή του 2013, λόγω υποστελέχωσης. Μάλιστα, το σκηνικό δεν αναμένεται να βελτιωθεί σε περίπτωση που δεν καλυφθούν τα εφημεριακά κενά.

Μπροστά στα δεδομένα αυτά, η αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας Ντίνα Τζανέτα είχε πάρει την υπόθεση προσωπικά, απευθύνοντας έκκληση στον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη για εξεύρεση μόνιμων λύσεων, για τη στελέχωση κυρίως των κλινικών «πρώτης γραμμής», αλλά και για τη βιωσιμότητα εν

Η χρονιά που πέρασε μέσα από τίτλους

γίνει του Νοσοκομείου.

Στο χώρο της Υγείας, εξάλλου, ήρθε να προστεθεί και η αλλαγή των διοικητών και των αναπληρωτών τους στα Νοσοκομεία. Έτσι, η σκυτάλη του ΓΝ Λακωνίας ανέλαβε η Μεσοσήνια Ευδοξία Παπαγεωργίου αναλαμβάνοντας από τον μέχρι πρότινος διοικητή Ν. Κουφό, ενώ αναπληρωτής διοικητής για τη Νοσηλευτική Μονάδα Μολάων στη θέση της Αικατερίνης Πριφτάκη ορίστηκε ο Δημήτριος Παναγόπουλος.

Σύντομα στην κυκλοφορία ο δρόμος Λεύκτρο-Σπάρτη

Εντός του νέου έτους αναμένεται να παραδοθεί στην κυκλοφορία το οδικό τμήμα Λεύκτρο-Σπάρτη, του αυτοκινητόδρομου Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα. Οι απαλλοτριώσεις ολοκληρώθηκαν, ενώ σε εξέλιξη βρίσκονται οι αρχαιολογικές ανασκαφές και έρευνες, ειδικά στο τμήμα Πελλάνα-Σπάρτη.

Υπό την προϋπόθεση, μάλιστα, ότι αποδεσμευτούν εγκαίρως οι δεσμευμένοι -για πάνω από ένα έτος- χώροι, η αποπεράτωση του τμήματος εκτιμάται εντός του 2014.

Εγκρίθηκε παρά τις αντιδράσεις η μελέτη επέκτασης της Λυκούργου

Παρά τις αντιδράσεις θεσμικών παραγόντων και το «όχι» από μερίδα του ΔΣ Σπάρτης στη ΜΠΕ για τη νέα είσοδο της πόλης, το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου έδωσε το «πράσινο φως» στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το έργο «Σπάρτη-Πλατάνα-Σκούρα».

Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τατούλης είχε προτάξει τη δυνατότητα κυκλοφοριακής σύνδεσης της Σπάρτης με τη φυσική της απορροή, την παράκαμψη Σκούρα-Πυρί, και τόνισε ότι οι προβλεπόμενες παρεμβάσεις υπακούουν στις ανάγκες του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της πόλης, για το οποίο δεν έχει γίνει καμία ένσταση όλα αυτά τα χρόνια.

Θέση είχε πάρει και η αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας, παρουσιάζοντας τα οφέλη από την επέκταση της Λυκούργου, καθώς όπως είχε υποστηρίξει η παραλλαγή της Επαρχιακής Οδού 4 εντάσσεται σε έναν ευρύτερο σχεδιασμό αναφορικά με την αναβάθμιση του οδικού δικτύου της νοτιοανατολικής Λακωνίας. Θετικός για το έργο ήταν και ο δήμαρχος Ευρώτα Γιάννης Γρυπιώτης, επισημαίνοντας τα ζωτικά συμφέροντα του δήμου του από την υλοποίηση του έργου, ενώ στο ίδιο μήκος κύματος και ο πρόεδρος του ΠΣ Χρήστος Πλειώτας είχε απευθύνει προσωπική έκκληση στην αντιπεριφερειάρχη να «σώσει» το έργο, μπροστά στον κίνδυνο απένταξης του λόγω απόρριψης της ΜΠΕ από το ΔΣ Σπάρτης.

Πάνω από 450.000 λαθραία τσιγάρα στη Λακωνία

Στα δίκτυα της αστυνομίας έπεσαν δύο Πακιστανοί, ηλικίας 44 και 19 ετών αντίστοιχα, που κατηγορούνται για παράβαση της νομοθεσίας περί Τελωνειακού Κώδικα.

Ήταν 2 Σεπτεμβρίου όταν αστυνομικοί της ομάδας ΔΙΑΣ της ΑΔ Λακωνίας μετά από έλεγχο που πραγματοποίησαν στο όχημα που επέβαιναν οι δύο αλλοδαποί, βρέθηκαν μπροστά σε 2.990 πακέτα τσιγάρων που δεν έφεραν την ενδεικτική ταμεία φόρου κατανώληψης.

Το όχημα κατασχέθηκε και τα λαθραία τσιγάρα στάλθηκαν στην αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Οικονομικών, προκειμένου να υπολογιστεί το ύψος των διαφυγόντων δασμών και φόρων.

Ανάλογη υπόθεση, με εμπλεκόμενους όμως λιμενικούς και πρώην αστυνομικούς, εξι-

χνίασε το Τμήμα Ασφάλειας Σπάρτης μετά από πολύνηνες και μεθοδικές έρευνες.

Πρόκειται για την υπόθεση του περασμένου Μαρτίου, όταν άνδρες των ΑΤ Σπάρτης και Γυθείου κατέσχεσαν από δύο φορτηγά οχήματα και από πλωτό σκάφος 450.000 λαθραία τσιγάρα και προχώρησαν στη σύλληψη οκτώ ατόμων. Σε βάρος των συλληφθέντων, οι οποίοι και οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Γυθείου, σχηματίστηκε δικογραφία κακούργηματικού χαρακτήρα για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, ξέπλυμα «μαύρου» χρήματος και παράβαση φορολογικών και τελωνειακών διατάξεων, ενώ σύμφωνα με τον υπολογισμό της αρμόδιας Υπηρεσίας του υπουργείου Οικονομικών, το ύψος των διαφυγόντων δασμών και φόρων ανέρχεται στο 1,5 εκατ. ευρώ.

Το μεγαλειώδες «Σπάρταθλον» και η «σερβιέτα» του Μπυστάκη

Συγκινητικές στιγμές και περηφάνια, που γρήγορα αμαυρώθηκαν, βίωσαν αθλητές και παρευρισκόμενοι στην τελετή λήξης του 31^{ου} κατά σειρά αγώνα υπεραποστάσεων με την επωνυμία «Σπάρταθλον». Οι 332 αθλητές και αθλήτριες έδωσαν μαθήματα ζωής και ψυχικού σθένους, με μεγάλο νικητή της διοργάνωσης τον Πορτογάλο Ζοάο Ολιβείρα και τους Σπαρτιάτες Στέλλα Μαρικάκου και Χρήστο Μασούρα να κόβουν το νήμα.

Οι μνήμες χαράς και συγκίνησης σύντομα «πληγώθηκαν» από τον πρόεδρο του ΝΠ Πολιτισμού, Αθλητισμού και Περιβάλλοντος Μάριο Τζωρτζάκη, ο οποίος καταφέρθηκε με χυδαίες εκφράσεις εις βάρος του ογκόλιθου του Πολιτισμού Μίκη Θεοδωράκη. Η γνωστή φράση «σερβιέτα του Μπυστάκη» θα μείνει στην ιστορία με μελανά χρώματα, για την παρούσα δημοτική αρχή, παρά τις έντονες αντιδράσεις τόσο από τον πρόεδρο του ΔΣ Χρ. Πλειώτα όσο και της κοινωνίας.

Πανελλήνιο επιστημονικό συνέδριο φιλόλογων στη Σπάρτη

Ένα σπουδαίο πανελλήνιο επιστημονικό συνέδριο διοργανώθηκε στις 31 Οκτωβρίου στη Σπάρτη. Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, σχολικοί σύμβουλοι και φιλόλογοι που υπηρετούν τη Β/θμια Εκπαίδευση από όλες τις γωνιές της επικράτειας, αλλά και από την Κύπρο συγκεντρώθηκαν στο Διοικητήριο της ΠΕ Λακωνίας για τις εργασίες του 40ού ετήσιου Συνεδρίου της Πανελληνίας Ένωσης Φιλολόγων με τίτλο: «Ευριπίδης, ο τραγικώτατος τ ν ποιητ ν» και ο π σκην ς φιλόσοφος. Παράδοση και νεωτερικότητα».

Εγκρίθηκε η μελέτη αποκατάστασης του Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης

Στο Λακωνικό κοινό παρουσιάστηκε η εγκριμένη από το ΚΑΣ μελέτη για την αποκατάσταση του Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης, που εκπονήθηκε από τον μηχανικό Γουλιέλμο Ορεστίδη, με χρηματοδότηση από το Ίδρυμα Στ. Νιάρχος. Η μελέτη του έργου παρουσιάστηκε στις 4 Νοεμβρίου στο χώρο του Κέντρου Πολιτισμού «Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος» στην Αθήνα και στη συνέχεια παρουσιάστηκε στο Διοικητήριο Λακωνίας.

Πρόκειται για ένα έργο προϋπολογισμού 5 εκατ. ευρώ, που θα υλοποιηθεί με αυτεπιστασία από τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του υπουργείου Πολιτισμού, ενώ η περιφέρεια Πελοποννήσου προσφέρει 100.000 ευρώ για τη διενέργεια ανασκαφικής έρευνας στο κοίλο του θεάτρου, όπου δεν αποκλείεται να έρθουν στο φως νέα ευρήματα.

Όπως και να 'χει το έργο θα εκτελεστεί με βασμό στην παλιά γεωμετρική και δομική του μορφή, ανοίγοντας το δρόμο για το νέο Μουσείο Σπάρτης.

Στι στρατόπεδο του ΚΕΕΜ ο πολιτιστικός πλούτος της Λακωνίας

Παραμένοντας στον τομέα του Πολιτισμού, συναντάμε τη σφοδρή αντίδραση του Σωματείου «Παναγιώτης Σταματάκης» για την πρόσρατη απόφαση του ΔΣ Σπάρτης να μεταφερθούν στο στρατόπεδο του ΚΕΕΜ όλα τα αρχαία ευρήματα που βρίσκονται σε μισθωμένο κτήριο, εγκεκριμένο από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του υπουργείου Πολιτισμού.

Λόγω αδυναμίας του Δ. Σπάρτης στη συνέχιση πληρωμής του ενοικίου για τη στεγάσή τους, αποφασίστηκε η μεταφορά τους στο στρατόπεδο του ΚΕΕΜ, εγείροντας σωρεία ερωτημάτων και αντιδράσεων, με τις φωνές διαμαρτυρίας να μιλούν για απαξίωση των υπαρκτών αλλά και μελλοντικών υποδομών Πολιτισμού της Σπάρτης.

Εκτεταμένα προβλήματα από τη θεομηνία

Σε χείμαρρο μετατράπηκε η Επαρχιακή Οδός Σπάρτης-Γυθείου την Κυριακή 1^η Δεκεμβρίου, λόγω της έντονης βροχοπτώσης που έπληξε το μεγαλύτερο μέρος του νομού, προκαλώντας προβλήματα κυκλοφορίας, κατολισθήσεων, ηλεκτροδότησης, αλλά και μαζικές καταστροφές σε καλλιέργειες και οδικά δίκτυα.

Τη manία της φύσης βίωσαν περισσότερο οι κάτοικοι σε περιοχές των Δήμων Σπάρτης και Ανατολικής Μάνης, οι οποίες κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης μετά από αίτημα του ΔΣ Σπάρτης που μετέφερε η αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας στην περιφερειακή αρχή Πελοποννήσου.

83χρονος πέθανε από αναθυμιάσεις Σοκ στην κοινωμία της Σπάρτης προκάλεσε η είδηση θανάτου ηλικιωμένου συμπολίτη

μας, ο οποίος έχασε τη ζωή του από αναθυμιάσεις φωτιάς που ξέσπασε στο υπνοδωμάτιο του σπιτιού του, όπου διέμενε με τη σύζυγό του.

Τη φωτιά έσβησαν οι άνδρες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σπάρτης, ωστόσο ο 83χρονος εξέπνευσε στο ΓΝ Σπάρτης, όπου μεταφέρθηκε, λόγω εισπνοής των τοξικών καπνών.

Τραγωδία στη Σπάρτη με 37χρονο εργάτη

Συγκλονισμένη η τοπική κοινωμία της Σπάρτης από την είδηση του τραγικού θανάτου που είχε ο 37χρονος συμπολίτης μας Πέτρος Κωστάκος, στο πυρηνολογείο της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Λακωνίας.

Ο άτυχος άνδρας, σύζυγος και πατέρας στη ζωή, άφησε την τελευταία του πνοή το πρωί της Τρίτης 10/12, εξαιτίας εργατικού ατυχήματος, όταν για άγνωστο λόγο βρέθηκε στη γεμάτη δεξαμενή επεξεργασίας πυρήνα, με αποτέλεσμα να του προκληθεί ασφυξία.

Σάλος από τους ισχυρισμούς Μιχαλολιάκου

για στήριξη από ιεράρχες

Σαφείς αποστάσεις από το κόμμα της Χρυσής Αυγής παίρνει ο σεβασμιώτατος μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, μετά από την είδηση περί ευνοϊκών σχέσεων του κόμματος με τον ιεράρχη.

Ο σεπτός ποιμενάρχης μας, με δημόσιες παρεμβάσεις του, εξέφρασε τη δίκαιη απορία του αλλά και την έντονη ενόχλησή του για όσα υποστηρίζει ο αρχηγός της Χρυσής Αυγής για το πρόσωπό του, αρνήθηκε κάθε σχέση με το Νίκο Μιχαλολιάκο ή άλλα στελέχη του κόμματος στη Λακωνία και διέψευσε τα περί στήριξής του στο ακροδεξιό κόμμα στις τελευταίες εκλογές.